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                 Ata da Centésima Vigésima Oitava Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Vigésima Oitava Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, 

às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do 

Vereador Paulo Cesar Bergantin-SD. Compareceram ainda a este ato, os 

Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado-PP; Aparecido Vieira 

Lopes–PRB; Fabiano Reges Fernandes–PSD; Nelson Dias Fonseca-PMDB; 

Marcos Froes Pereira – PTN; Geroaldo Ramos da Silva–PMDB; João Maria 

dos Santos – PRB; José Pereira de Oliveira–SD; José Oliveira de Lima-PMDB; 

Juvenil Santos Sena–PSDB. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão. Neste momento o Senhor Presidente convida o 

Vereador João Maria dos Santos-PRB para fazer a leitura de um versículo da 

bíblia. O Senhor Presidente passa ao Primeiro Secretário da Mesa para que 

seja feita a leitura da Ata da Centésima Vigésima Sétima Sessão Ordinária, 

que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade, e foi procedida a 

leitura da Ata da Centésima Vigésima Sexta Sessão Ordinária, que colocada 

em votação ficou aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente pede que 

proceda com a leitura do Material de expediente que constou de: Projeto de 

Resolução n° 244/2016 de Autoria da Comissão de Finanças e Orçamento; 

Oficio n° 001/GVJPO/2016, de Autoria do Vereador José Pereira de Oliveira – 

SD; Oficio n° 005/GVAVL/2016, de Autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes 

– SD; Oficio n° 007/GVAAM/2016, de Autoria do Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP; Oficio n° 039/2016, de Autoria do Gerente da Emater, Eloi 

Mubarch de Oliveira; Comunicado n° 14398; n° 14399; n° 033803/2016 ambos 

de Autoria do Ministério da Educação. Logo após o Senhor Presidente passa 

aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador 

Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e as pessoas que assistem. Orador diz ser 

lamentável a situação da Comunidade de Vila Nova da BR 364, onde escolas 

enfrentam problemas com transporte escolar. Fala do excelente trabalho do 

Secretario da Educação Senhor Camilo e que já esta completando três anos de 

mandato como Secretário, no entanto a situação do município não e satisfatória 

devido às greves e falta de transporte escolar. Conclui dizendo que alguns 

alunos da localidade são matriculados em outro município. Segundo Orador 

Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus pares, e público que assiste. Fala ao 

Vereador Juvenil que por motivos da Vila Nova ser próximo ao Município de 

Rio Crespo é conveniente que hajam alunos que prefiram estudar naquele 

Município e que Alto Paraiso nunca se negou ao transporte escolar da Vila 

Nova, e que a mesma nunca ficou sem assistência. Não havendo mais 
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Oradores inscritos para o pequeno expediente, o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador 

Vereador José Oliveira de Lima - PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e público que assiste. Diz ao 

Vereador Juvenil que falou com o Secretário de educação e que o ônibus 

escolar está transportando os alunos, mas existem alguns pais que optaram 

por matricular seus filhos em outro município. Fala que o DER iniciou o 

patrolamento sentindo a Triunfo, porém não foi feita a abertura das estradas, 

ressaltando que os serviços devem iniciar mais cedo, para que se tenha tempo 

de efetuar todos os trabalhos. Fala das más condições da Linha C-105 onde 

existem lugares em estado crítico que não tem condições dos ônibus escolares 

trafegar, e que isso pode até interromper o ano letivo. O Orador pede mais 

atenção a aqueles que trabalham nas margens das estradas quando forem 

retirar arvores para que não venha prejudicar ou causar acidentes. Diz que o 

DER esteve na cidade e que irá buscar informações para saber de que se 

tratava a visita, que segundo informações irão começar tapa buraco na BR e no 

Município. Fala da falta de iluminação do Município e que já esta sendo 

tomadas as devidas providencia para a reposição das lâmpadas necessárias. 

Orador ressalta os problemas de abandono das áreas de loteamentos que se 

encontram sujas e sem as devidas manutenções que causam grandes 

transtornos, e pede que todos os proprietários cuidem de seus terrenos. 

Segundo Orador Vereador Geroaldo Ramos da Silva- PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus pares, e público que 

assiste. Fala aos Pré-candidatos a Vereadores sobre o encontro no Município 

de Buritis e da importância de entregar os Títulos de terras aos proprietários, e 

a falta de interesse da população em ir receber seus Títulos. Diz que fica 

indignado com a imagem que a população tem dos políticos e a falta de 

reconhecimento pelas boas obras feitas em seus Municípios. Orador fala que 

esteve na Casa Civil e Departamento da Policia Civil em Porto Velho com o 

Vereador Juvenil para tratar dos assuntos da segurança publica do Município. 

Diz que todos estão cientes das dificuldades e problemas e má administração 

do País, que não e só o Município. Terceiro Orador Vereado Nelson Dias 

Fonseca - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus pares, e público que assiste.  Fala devem estar atentos ao momento 

de crise em que o País, Estado e o Município se encontra. Fala que entende a 

descrença da população com os políticos, e que infelizmente não enxergam as 

coisas boas, mas é um direito da sociedade investigar e cobrar. Diz que 

acredita que haverá solução para os problemas que o país vem enfrentado, e 

finaliza dizendo que a vida publica é difícil e que a politica é para os fortes e 

corajosos. Quarto Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus pares, e público que 

assiste. Fala que se reuniu com o Secretário de Segurança Senhor Reis e o 

Delegado da Policia Civil Doutor Elizeu em Porto Velho, e explica como foi a 

reunião. Diz que solicitou novamente ao Secretário de Segurança a Delegacia 
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de Polícia Civil para o Município de Alto Paraiso, mas que não foi atendido. 

Ressalta o problema da Segurança Publica da cidade e que conforme o 

combinado, a cada dez ou quinze dias haverá reforço policial. Orador 

parabeniza o DER pelo trabalho desempenhado, ressaltando que espera que 

seja cumprido o que ficou acordado em reunião. Fala do problema das escolas, 

onde na Vila Nova os pais matricularam seus filhos em outro Município e que 

acontece devido o ano letivo do Município de Alto Paraiso ter atrasado por falta 

de transporte escolar. Diz estar preocupado com o fim do contrato emergencial 

e que não poderá ser aditivado. Convida os Nobres Vereadores para 

procurarem a CPL para averiguar o processo de licitação dos ônibus escolares. 

Finaliza falando a respeito dos terrenos abandonados no Município, e que 

existe um projeto de lei onde se aplica uma multa no valor de trinta e seis reais 

por metros quadrados aqueles que não fizerem a manutenção de seus 

terrenos, porém não está sendo executado. Quinto Orador Vereador João 

Maria dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus pares, e público que assiste. Fala que gostaria que a 

operação Tapa Buraco iniciasse de imediato, mas que teme o atraso das 

obras. Fala que o Governador  tem desprezado o Município de Alto Paraiso. O 

Orador parabeniza o trabalho da Policia Militar, e lamenta não ter comparecido 

na reunião com o Secretário de Segurança e Delegado da Policia Civil em 

Porto Velho, no intuito de conseguir melhorias para a Segurança Pública de 

Alto Paraiso, e agradece o Vereador Geroaldo e Vereador Juvenil por ter 

comparecido. Fala que tem feito cobranças para que sejam feitas as faixas de 

pedestres na cidade. Parabeniza o Prefeito Marcão pelas contas que foram 

aprovadas mesmo havendo ressalvas, e que sempre tem acompanhado o 

relator do Tribunal de contas e fica muito satisfeito com os resultados. Finaliza 

parabenizando os oitos Deputados Federal do Estado de Rondônia que 

votaram a favor do Impeachment, e que o Povo Brasileiro clama por um País 

melhor. Sexto Orador Vereador Marcos Froes Pereira – PTN. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus pares, e público que 

assiste. O Orador parabeniza o trabalho da Policia Militar no Município. Fala da 

incompetência do Governo do País, que falta administração, segurança, 

educação, e saúde. Segue seu discurso falando que a população do município 

está perdendo a esperança de ter transporte gratuito para deslocamento até 

Porto Velho em busca de tratamento médico e fala que se sente indignado 

também pela falta de medicamentos na farmácia do hospital. Considera que foi 

bom para o Garimpo Bom Futuro ter sido desmembrado de Alto Paraíso, pois 

Ariquemes é um município muito mais promissor e Alto Paraíso não tem 

condições de atender. Fala ainda sobre os valores das taxas de sepultamento 

que considera demasiadamente caros para a população e conclui dizendo que 

está à disposição do povo para ajudar. Sétimo Orador Vereador Aparecido 

Vieira Lopes – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus pares, e público que assiste. O Orador diz ser preocupante a situação 

da falta de remédios e médicos nos hospitais. Fala que é de obrigação dos 
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Vereadores, Prefeito e Secretários verificar o que está acontecendo, e devem 

acompanhar com mais atenção, pois há falta de administração e de 

planejamento no Município. Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD faz o 

uso de Liderança de Partido. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus pares, e público que assiste. O Orador convoca a 

Comissão de Vereadores para se reunirem a fim de tratar assuntos dos 

terrenos que estão sem manutenção. Solicita ao Presidente para que todos os 

Vereadores compareçam ao setor de licitações na prefeitura para buscar 

informações sobre as licitações dos ônibus escolares. Diz que se por ventura 

acontecer do ano letivo ser interrompido por falta de transporte escolar, e que 

se for por desídia do Prefeito, irá fazer um pedido de cassação do Mandato do 

Prefeito. Finaliza dizendo que e inadmissível aceitar que isso aconteça por falta 

de administração. Vereador Aparecido Antônio Machado- PP faz o uso de 

Liderança do Partido. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus pares, e público que assiste. Diz estar havendo contradições 

que não é por falta de recursos a causa dos problemas com a saúde, mas que 

é falta de competência e responsabilidade do gestor do Município, que 

abandonou a população e da Vice Prefeita também e finaliza dizendo que se 

eles não conseguem administrar, deveriam renunciar para que o Presidente da 

Câmara assumisse, pois o mesmo tem feito um bom trabalho demonstrando 

que sabe administrar. Vereador João Maria dos Santos – PRB faz o uso de 

Liderança do Partido. O Orador fala que volta a tribuna apenas para 

mencionar que discorda do discurso do Vereador Marcos Froes, no que tange 

ao mesmo haver mencionado que foi bom o Garimpo Bom Futuro ter se 

desmembrado do Município de Alto Paraíso. O Orador é aparteado pelo 

Vereador José de Oliveira Lima que diz haver informações de que o Garimpo 

Bom Futuro arrecada em média, meio milhão de reais, o que poderia ser de 

grande benefício ao Município. Volta à palavra ao Orador que agradece o 

Vereador José de Oliveira Lima pelo seu comentário e volta a falar do quanto 

foi desvantajoso ter tirado o Garimpo do Município de Alto Paraiso, pois isso 

contribui com o problema da falta de remédios no hospital do Município, tendo 

em vista que o Garimpo pertence a Ariquemes, mas a grande maioria da 

população que lá reside, procura incialmente o município de Alto Paraíso em 

busca de atendimento. Vereador José Oliveira de Lima – PMDB faz o uso de 

Liderança do Partido. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus pares, e público que assiste Orador agradece ao Presidente 

pela oportunidade de voltar à tribuna e diz que todos devem se reunir com o 

Prefeito para saber se realmente tem recursos para investir na saúde do 

Município. Fala não haver recursos para executar as obras nas linhas, que 

acredita não haver dinheiro em caixa suficiente, que é obrigação dos 

vereadores levarem a verdade à população. Não havendo mais Oradores 

inscritos para o Grande Expediente, o Senhor coloca a Tribuna a 

disposição de Esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador Vereador 

Geroaldo Ramos da Silva – PMDB.  Fala da cobrança que fizeram ao DER 
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com relação a cascalho, e que foi ao Senhor Euclides e que o mesmo disse 

que fornece o cascalho para o DER cascalhar as estradas. Orador pede aos 

Vereadores e demais presente que fiscalizem as obras do DER para que seja 

feito um trabalho de qualidade, e gostaria que fosse feita uma reunião com os 

demais Vereadores para tratar desse assunto. Segundo Orador Vereador 

João Maria dos Santos - PRB.  Fala que não concorda com o fato dos 

Deputados dizerem que não ajudam o Município por motivos do Prefeito, que 

não aceita essa justificativa porque o compromisso dos Deputados é com os 

eleitores e não com Vereador ou Prefeito. Diz não haver recursos suficientes 

para um serviço de qualidade e que este problema se estende aos demais 

Municípios, pois a crise abrange todo o País. Terceiro Orador Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB. Diz que volta a tribuna para esclarecer o fato 

de que existem recursos suficientes para manter os investimentos no hospital 

público no Município, inclusive com medicamentos. O Senhor Presidente pede 

para que os Vereadores tenham atenção nas informações passadas a 

população, pois é de responsabilidades dos mesmos apurarem os fatos 

corretamente por exercerem a função de fiscais da população. Quarto Orador 

Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB. Diz aos Vereadores Geroaldo e 

José Oliveira que gostaria de esclarecer que foi estabelecido um acordo com o 

DER que é de obrigação do DER fazer abertura e cascalhamento das estradas 

até o Distrito de Triunfo e considera desnecessária uma reunião para tratar 

desse assunto. Finaliza dizendo que o orçamento da prefeitura está á 

disposição de todos os Vereadores e das Comissões para que possam verificar 

a fim de que não haja duvidas em relação aos recursos do município.  Quinto 

Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. O Orador diz que existem 

recursos para manter as necessidades da população no hospital do Município. 

Fala da questão dos Deputados não contribuírem para a melhoria do Município, 

e ressalta os vários Deputados que enviaram recursos para o Município de Alto 

Paraiso e que o Prefeito necessita de uma pessoa para se responsabilizar com 

a administração desses recursos em tempo real.  E não havendo mais 

Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada 

a Sessão, agradecendo a presença de todos e convida para a Centésima 

Vigésima Nona Sessão Ordinária que se realizará aos três dias do mês de 

Maio do corrente ano e solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar 

a presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora.   


